
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 3 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  8  มีนาคม  2565   เวลา  1๓.๓๐ น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายวิรัตน  ภูตองใจ   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
7.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
8.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
17.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
 

ผูลาประชุม 
1.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
3.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
4.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
6.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
7.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
2.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
3.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
๔.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
6.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัด อบจ.กส. 
7.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หน.สงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

8.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
9.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
10.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
11.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
13.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนทรัพยสินและพัฒนา 
14.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
15.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
16.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
19.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
20.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
21.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
22.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
23.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
24.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
25.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
26.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
27.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
28.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
29.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
30.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
31.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
32.  นายพชรพงศ คุมจาบ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม            
ครบองคประชุมนะครับ สําหรับวันน้ีนะครับทานประธานสภาทานติดภารกิจ ผมจะ
ขออนุญาตเรียนเชิญทานวิรัตน ภูตองใจ ทานรองประธานสภาคนท่ี 1 ไดกรุณา
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ประจําท่ีบัลลลังกเพ่ือปฏิบัติหนาท่ีในการประชุมสภาฯ จากน้ันดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  ขอเชิญทานรองณัฐวัชต พิมพะนิตย  ประจําท่ีบัลลังก ดวยนะครับ

เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองคประชุมแลว  
กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 3  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี 

 
ระเบียบวาระที่ 1       เรื่องท่ีประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1 เร่ือง แจงคําส่ังศาลอุทธรณ  ภาค 4   
ดวยคณะกรรมการการเลือกต้ังไดย่ืนคํารองขอใหศาลอุทธรณ ภาค 4         

ส่ังใหมีการเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหม  แทน        
นายชานุวัฒน  วรามิตร  ซ่ึงศาลอุทธรณ ภาค 4  ไดมีคําส่ังใหรับคํารองดังกลาวไว
พิจารณา วินิจฉัยแลว เม่ือวันท่ี  3 มีนาคม 2565 ตาม พรบ. การเลือกต้ังสมาชิก
สภาทองถ่ิน หรือผูบริหารทองถ่ิน พ.ศ. 2562 มาตรา  108 วรรคสอง  แจงเพ่ือ
ทราบนะครับ 

1.2  ดวยจังหวัดกาฬสินธุรวมกับเหลากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ ไดกําหนด        
วันจัดงาน “วันรวมนํ้าใจสูกาชาด” ประจําป 2565 องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จึงขอเชิญทานสมาชิกสภาเขารวมงานในวันอังคารท่ี 15 มีนาคม  
2565  เวลา  08.30 น. พรอมกัน ณ จวนผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ การแตง
กาย ผาไทย ผาไหม นะครับ 

กอนเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ ผมขอใหทานรองณัฐวัชต พิมพะนิตย 
ไดปฏิบัติหนาท่ี ทําหนาท่ีประธานสภาในคร้ังน้ี ใหทานดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไปครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งท่ี  2 ประจําป  2565   
    วันอังคารที่  1  มีนาคม  2565 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวน 
ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ           
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อําเภอรองคํา  คณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา              
สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1 คร้ังท่ี 2  ประจําป  2565 เม่ือวันท่ี  1 มีนาคม  2565  
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 7  มีนาคม 2565 และได
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จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมกระทําไดตามมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
- สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  2 ประจําป  2565   
วันอังคารท่ี  1  มีนาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                
ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  2 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  1  มีนาคม  2565 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ  
เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอ เมือง ทานประธานครับ ตามท่ีทานประธานแจงใหท่ี
ประชุมทราบ คําส่ังศาลฏีกาวาใหนายกและใหทานผูบริหารปฏิบัติหนาท่ีแตดวย
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมมีคําส่ังใหหยุดครับ ไมมีคําส่ังใหหยุดผมเขาใจ
วาทานสมาชิกสภาหลายทานจะสงสัยเหมือนผมเหมือนกันวาเราจะไปอยางไรตอใน
สภาพท่ีทานผูบริหารทองถ่ินมีคําส่ังใหหยุดทําหนาท่ีแตวาการชวยเหลือพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะการปฏิบัติหนาท่ีราชการการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนใน
สภาพท่ีโดยเฉพาะเม่ือวานน้ี ผมกําลังลุนอยูวาเกิดเหตุเพทภัยลมพายุหมุน ฝนตก 
ชาวบานโทรมาบอกวาสังกะสีหลังคาบานปลิววอนไปหมดเลย ทานประธานวันน้ี
กําลังรอลุนอยูวาใครเปนอะไรมากนอยขนาดไหน ผมไมอยากใชคําวาสูญญากาศ 
อยางนอย  ๆ นายกสภาก็ยังอยู นิติบัญญัติ ก็ยังอยู ฝายราชการก็ยังอยู ผม
อยากจะนําเรียนทานประธานถึงทานผูท่ีเก่ียวของวาเราจะไปอยางไร หรือจะปลอย
ไวอยางน้ี โดยเฉพาะท่ีผานมาน้ันเราก็มีเหตุการณสูญญากาศเหมือนกัน วันน้ัน
เดือนน้ันปน้ันทานรองปลัดทานทําหนาท่ีทีอินวันครับ 3 อยางในคนเดียวกัน คือ
หน่ึงทานทําหนาท่ีปลัด อันท่ี 2 ทานทําหนาท่ีรักษาการนายก อันท่ี 3 ทานทํา
หนาท่ี ผอ.การเลือกต้ัง ทีอินวันครับทานประธาน แตวารอบน้ีเปนบุญวาสนาทาน 
ทานปลัดมาปุบ ทานไดทําหนาท่ีนายกเลย เปนวาสนาครับ ก็กําลังลุนอยูครับ วา
ทานจะทําหนาท่ี ผอ.การเลือกต้ังดวย อันน้ีอยูท่ีศาล แตวาถาเปนไปไดทาน
ประธานผมอยากจะใหทานผูท่ีเก่ียวของ เชิญทานท่ีเก่ียวของ หรือวาสวนราชการ 
ไดอธิบายขอเสนอแนะ คําแนะนํา เก่ียวกับสภาวะ ไมอยากใชคําวาสูญญากาศครับ
ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ ครับ ทานปลัดมีอะไรจะอธิบายหรือไมครับ เชิญครับ 
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นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ทานสมาชิกสภา
ผูทรงเกียรติทุกทาน ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ส.อบจ. เขต 2 อําเภอเมือง ใน
ประเด็นซ่ึงขณะน้ีทางดิฉันเองนางเพ็ญศรี แสงดารา ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงทําหนาท่ีรักษาราชการแทน นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงตอบขอเปนหวงของทานวาในการบริหารในของ อบจ. ในการทํางาน
ตรงน้ีจะดําเนินการอยางไร ในขณะท่ีทางทานผูบริหาร ทางทานนายก ไดหยุด
ปฏิบัติหนาท่ีอยู การดําเนินงานขององคการบริหารสวนจังหวัดก็คงจะตอง
ดําเนินการตอไปนะคะในโครงการใดท่ีมีการไดดําเนินการ ไดกอหน้ีผูกพันไวแลวก็
สามารถท่ีจะดําเนินการเบิกจายไดเปนปกตินะคะ ท่ีลงนามในสัญญาทางผูรับจางก็
สามารถท่ีจะดําเนินการตามเง่ือนไขในสัญญาไดปกติในการตรวจรับงานในการ
เบิกจายในสวนโครงการท่ีกําหนดไวในขอบัญญัติตัวน้ันโครงการซ่ึงเปนส่ิงกอสราง
น้ันก็ข้ึนอยูกับเงินงบประมาณจากการดําเนินการในทางกฏหมายก็จะบอกวาใน
สวนท่ีจําเปนในชวงท่ีปลัดยังรักษาราชการแทนอยูนะคะ แตวาถาเปนเหตุเก่ียวกับ
สาธารณภัย ภัยตาง  ๆก็ถือวาเปนกรณีจําเปน ซ่ึงทางอบจ. เองก็จะมีฝายในดาน 
สาธารณภัยอยูแลว สวนงานดานอ่ืนถา เกิดประเด็นปญหาข้ึนมา โดยภายใต
ระเบียบกฎหมาย ตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆประสงคจะอภิปราย 

อีกหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อําเภอเมืองครับ  เม่ือก้ี 

ผมก็หันขางหลังครับ ถามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายผมก็จะใหทานทําหนาท่ี  

ก็ไมเปนไรครับ เพ่ือนสมาชิกใหโอกาส ในการอภิปรายตอนะครับ ผมขอฝากทาน

ประธานถึงทานปลัดผูทําหนาท่ีแทนทานนายกครับ โดยเฉพาะประชุมท่ีผานมา  

ผมอภิปรายเร่ืองทีมฟุตบอล ก็เปนทีมของ อบจ. แตวาผมก็ฝากทานปลัดวาทานได

โปรดรักษาความสมดุล ถาทีมใดไมมีความสมดุลก็ไปตอไมได ความสมดุลตรงน้ี

ทาน ผอ. ตาง  ๆแลวก็ทานสมาชิกสภามาทําหนาท่ีแทนพ่ีนองประชาชน แตละคน

มีความสามารถเฉพาะตัวครับ มีความสามารถเฉพาะ แตวาส่ิงท่ีทานปลัดตองทําคือ

ประสานสืบสานความสามารถเฉพาะของบุคคลน้ัน  ๆเพ่ือใหบุคคลน้ัน  ๆชวยทํา

หนาท่ีตามท่ีทานประสงค โดยเฉพาะนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ยังไมทํา

หนาท่ีตรงน้ี ทานปลัดทําหนาท่ีแทน ทานตองสรางเสริมความม่ันใจครับ ความ

ม่ันใจใหกับผูปฏิบัติหนาท่ีแทนทาน ชวยเหลือทาน ใหสามารถมีความม่ันคงครับ 

โดยเฉพาะในสภาวะท่ีนายกตัวจริงยังไมอยู ยังไมมา ฉะน้ัน ทานตองสรางความ

ม่ันใจครับ ใหเขาม่ันใจครับ ถาเกิดเขาไมม่ันใจเขาก็ไมทําครับ ตองม่ันใจวาสามารถ

ท่ีจะทําไดถูกกฎหมาย ถูกระเบียบ ถูกกติกาและอยูดวยกันดวยคําวาสมดุลครับ

ทานประธานครับ ขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไม 

เชิญครับ เชิญทานอุทัยครับ 

 

นายอุทัย แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย  

แกวกลา อําเภอฆองชัย ครับ ทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆผมมีเร่ืองท่ีจะ

สอบถามทานประธานผานไปยังทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

รักษาการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ในเร่ืองการดําเนิน

โครงการตาง  ๆอยางท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ไดตอบถามทานปฏิบัติหนาท่ีนายก

ไปเรียบรอยแลว แตผมเพ่ือใหไดเขาใจรวมกันอยางเขาใจวา ผมมีสองประเด็นครับ

ครับถาตอบไดก็อยากใหตอบเพ่ือจะใหสภาไดรับทราบ เพ่ือจะไดปฏิบัติถูกครับ 

ถึงแมวาจะอยูในวาระอ่ืน  ๆครับประเด็นท่ีหน่ึงก็คือวาโครงการท่ีอยูในชวงระหวาง

ดําเนินการสรรหาผูรับจาง ในขณะน้ีถาสมมติวากระบวนการสรรหารับจางเสร็จ

ทางรักษาการนายกจะดําเนินการทําสัญญาตอเลยหรือไมครับประเด็นท่ีหน่ึงนะ

ครับ ในประเด็นท่ีสองในโครงการท่ียังไมไดดําเนินการในตอนน้ี แตอยูในชวงท่ี

โครงการ เชนโครงการขุดลอก โครงการท่ีอยูในทําชวงน้ีไดทานรักษาการจะ

ดําเนินการกับผูรับจางตอเลยหรือไมแลวจะทําสัญญาเลยไหม เพ่ือใหสภาไดเขาใจ 

ไดบอกกลาวพ่ีนองประชาชนวาในชวงน้ีเปนชวงท่ีทานนายกทานไดหยุดการปฏิบัติ

หนาท่ีชวงระยะหน่ึงก็เลย เพ่ือสอบถามเพ่ือความเขาใจครับขอบคุณครับทาน

ประธานครับ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยครับ เชิญทานปลัดครับ ตอบขอสงสัยของทานอุทัยครับ 

 

นางเพ็ญศรี แสงดารา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และก็ทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ  

ตอบขอสอบถามของทานสมาชิกสภาเขตอําเภอฆองชัย นะคะ ทานอุทัย แกวกลา 

ในประเด็นท่ีหน่ึงก็คือโครงการท่ีอยูระหวางการไดดําเนินการสรรหาผูรับจางแลว

โครงการน้ีก็จะดําเนินการเซ็นสัญญาและดําเนินการตอไป สวนสัญญาท่ียังไมได

ดําเนินการน้ัน โครงการพวกน้ีก็จะคงชะลอโครงการไวกอนนะคะ หนังสือเก่ียวกับ

แนวทางในการปฏิบัติราชการกรณีไมมีผูบริหารนะคะ ซ่ึงเปนหนังสือของ

กระทรวงมหาดไทยไดเคยซักซอมแนวทางปฏิบัติเก่ียวกับการบริหารงานของปลัด

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ในฐานะผูปฏิบัติหนาท่ีของผูบริหารทองถ่ินระหวางท่ี

ยังไมมีผูบริหารนะคะ ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินควรจะบริหารงานใหเปนไป

ตามเจตนารมณของกฎหมาย กลาวคือ ภารกิจหรือกิจการใดหากสามารถรอการ

ดําเนินการไวกอนและไมเกิดความเสียหายแกกิจการขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน หรือประโยชนของประชาชนโดยตรงอยางชัดเจนแลว ก็ไมสมควรจะ
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ดําเนินการจนถึงวันท่ีมีผูบริหารทองถ่ินนะคะ โดยเฉพาะอยางย่ิงงานเก่ียวกับ

นโยบายและแผนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน งานเก่ียวกับการโอนงบประมาณ 

การเปล่ียนแปลงโครงการท่ีไดรับความเห็นชอบจากสภาทองถ่ิน สมควรรอให

ผูบริหารทองถ่ินหรือท่ีไดรับ สมควรใหผูบริหารทองถ่ินดําเนินการ เพราะฉะน้ันก็ยัง

ยืนยันในประเด็นท่ีวาควรจะมีการชะลอไวกอนในโครงการท่ียังไมไดดําเนินการนะ

คะ นอกจากมันจะมีความจําเปนจริง  ๆถาไมดําเนินการแลวจะไดรับความเสียหาย

ตอองคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือวาเปนโครงการซ่ึงประชาชนไดรับความ

เดือดรอนจริง  ๆนะคะทานคะ ก็ขอขอบพระคุณทานดวยในขอเปนหวงในจุดน้ี

ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดครับ มีสมาชิกทานในมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกไหมครับ 

เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมคงเดช  
เฉิดสถิตย กมลาไสยเขต 2 ครับทานประธานครับ มีเร่ืองติดใจอยูเร่ืองหน่ึงก็คือท่ี
ทานปลัดทานไดตอบขอสักถามของทานสมาชิกนะครับ ไปเม่ือก้ีน้ี ก็คือส่ิงท่ีติดใน
หัวใจวา ท่ีทานบอกวาโครงการในขอบัญญัติหรือวาโครงการท่ียังไมจําเปนเรงดวน
เรายังไมสามารถท่ีจะทําไดอันน้ีพอเขาใจได ตองรอใหมีคณะผูบริหารชุดใหมหรือ
วา ชุดเดิมเขามา แตวาตอนน้ีเรายังไมรูระยะเวลาเลยวาตอนไหนท่ีเราจะมีผูบริหาร
เขามาบริหารงาน ผมเกรงวาส่ิงท่ีมันจะเกิดข้ึน ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน 
เราจะรอไดไหม เราจะรอคณะผูบริหารเขามาทํางานหรือวาเราจะสามารถท่ีจะทํา
อะไรไดในชวงท่ีไมมีผูบริหาร ผมคิดวาอะไรท่ีมันสามารถทําไดเราก็ควรจะทําเพ่ือ
ประโยชนสุขของพ่ีนองประชาชน เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน หัวใจ
สําคัญหลักของงานบริหารก็คือประโยชนสุขของประชาชนเทาน้ัน ทานสมาชิกทุก
ทานเขามาก็ดวยนํ้ามือของพ่ีนองประชาชน พ่ีนองก็หวังวาตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชนจะแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนเขาได แตถาหากวาหวงเวลาท่ีรอแลว
ไมมีอะไรเกิดข้ึนใหกับพ่ีนองประชาชนเลยแกปญหาอะไรเขาไมไดสมาชิกทุกทาน
ลงพ้ืนท่ีทุกวันโดนดาทุกวันครับทานประธานครับ หลายทานเขาอยากถามวา สจ. 
เจามาทางไดน่ี ขออนุญาตพูดไดไหมครับทานประธาน หัวเจาควยไหม ก็ถา
ภาษากลางเขาก็บอกวาศีรษะส่ันคลอนไหม ท่ีเดินทางมาเปนหลุมเปนบอมา นะ
ครับน่ีก็ฝากไวถาส่ิงไหนท่ีพอทําไดก็ขอฝากทานประธานฝานไปยังทานปลัดนะครับ 
ผมก็คิดวาเราก็คงจะชวยกันนะครับโดยท่ีไมผิดกับหลักกฎหมายนะครับก็ฝากไวแค
น้ีกอนครับ ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานคงเดชครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพผมสุรพงษ พลซ่ือ ทานประธานครับ 
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เสียงแหบไปหนอยครับ ทานประธานครับเพ่ือทําความเขาใจใหตรงกันท้ังฝาย
ผูบริหารในฐานะถึงแมวาจะไมมีผูบริหารตัวจริงแตในขณะเดียวกันมีกฎหมายให
อํานาจในการรักษาการแทน ในการรักษาการแทนน้ัน มันก็มีกรอบกฎหมายวา  
อันไหนสมควรทําได อันไหนไมสมควรทําได อันไหนควรมีมารยาท ก็ตองแยกตาม
ประเด็น แตเปนท่ีหนาสังเกต ผมฝากขอสังเกตใหทานปลัดในฐานะรักษาการนายก 
ในชวงไมมีทานนายก พอดีไดรับฟงท่ีทานปลัดไดช้ีแจงแลวสรุปเปนท่ีคราว  ๆไดวา 
อันใดถาไมเกิดความจําเปนหรือเดือดรอนของพ่ีนองจริง  ๆแลวก็คงชะลอดวย
มารยาทไวกอนสรุปประมาณน้ัน แตผมเคยมีขอสงสัยถามทานปลัดตอไปอีกวา
ระยะเวลาในการเลือกต้ังนายกแตละเหตุการณแตละคราวน้ัน ไมเหมือนกัน ถา
กรณีการส้ินสภาพของทานผูบริหารโดยการลาออก หรือตาย อันน้ันมีกําหนด
ชัดเจน แตกรณีอยางท่ีเกิดข้ึนของจังหวัดกาฬสินธุน้ัน ข้ันตอนเราทราบอยูดีวาเม่ือ
หยุดข้ึนศาลอุทธรณตองใชเวลาอยางนอย  ๆ3 - 4 เดือน ถาผลออกมาประการใดมี
การเลือกต้ังใหมก็ตองใชระยะเวลาไมนอยกวา 60 วัน ก็นับระยะเวลาไปแลว          
5 - 7 เดือน ถามวาถาจะไมทําอะไรแลววันน้ีเดือนมีนาคม ทานไลไปอีก 7 เดือน 
ส้ินปงบประมาณ 30 กันยายนงบประมาณก็ตกเปนเงินสะสมทันที น้ันก็คือความ
เสียหายท่ีจะเกิดกับพ่ีนองประชาชนน้ันเปนเหตุผลท่ีบอกวาเปนความจําเปนและ
เปนเหตุท่ีจะตองดําเนินการ เพราะฉะน้ัน เพ่ือเปนการทําความเขาใจใหตรงกัน 
เพราะฉะน้ันส่ิงใดก็ตองคอย  ๆหารือกัน ผมไมอยากจะพูดอภิปรายในสภาอันทรง
เกียรติแหงน้ีแลวมีเวลาวาง ๆ จะข้ึนไปคุยกับทานปลัดนะครับ วาอันใดควรจะตอง
ทํา อันใดควร ถาทานบอกวาโดยมันไมได ยึดหลักแบบน้ีจําเปนอยางน้ี ทุกอยาง
งบประมาณทุกอยางงบประมาณถามีประมาณ 7 เดือนทุกอยางไมตองมีผูบริหาร
เลย งบประมาณในสวนขอบัญญัติเสียหายครับ เกิดงบประมาณท่ัวท้ังจังหวัด
ปญหาท้ังจังหวัดจะเกิดความเดือดรอนทันที เพราะฉะน้ันฝากขอสังเกตน้ี ฝาก 
ทานปลัดดวยนะครับ ก็เด๋ียวน้ันคอยคุยในรายละเอียดวันน้ีต้ังเปนขอสังเกต 
เพ่ือเหตุผลในการท่ีทานปลัดช้ีแจงมาขอบคุณครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซื่อ งบประมาณท่ัวท้ังจังหวัด ปญหาท้ังจังหวัด เกิดความเดือดรอนโดยทันที 

เพราะฉะน้ันฝากขอสังเกตน้ี ฝากทานปลัดดวยนะครับ เด๋ียวคอย  ๆคุยกันใน
รายละเอียดในวันน้ี ต้ังเปนขอสังเกตเพ่ือจะในเหตุผลท่ีทานปลัดช้ีแจงมา ขอบคุณ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษ พลซ่ือ นะครับ ทานปลัดมีอะไรจะตอบขอสงสัยทานสมาชิก

สภาไหมครับเชิญครับ ทานปลัดครับ  
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติตอบขอหวงใยท่ีทาน

สมาชิกสภาเขต 2 อําเภอกมลาไสย และทาน ส.อบจ. อําเภอกุฉินารายณ ฝาก
ขอสังเกตและเปนหวงในการดําเนินการ ในการบริหารงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชน ซ่ึงไดรับความเดือดรอนในพ้ืนท่ี ดิฉันเองก็
เขาใจ และก็เปนหวงในความเปนอยูของพ่ีนองประชาชนของจังหวัดกาฬสินธุ
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เหมือนกันนะคะ เห็นดวยกับขอเปนหวงของทาน และก็ตามท่ีทานไดช้ีแนะ
แนวทางในการดําเนินการ แตท้ังน้ีท้ังน้ันเอง เน่ืองจากวาอยูระหวางช้ันศาลอยูก็
ตองรอทิศทางในช้ันศาลกอนในข้ันแรกเด๋ียวข้ันตอไปจะเปนอยางไรก็คอยหารือ
แนวทางในการท่ีจะชวยกันแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนตอไป ดิฉันก็ยังยืนยันท่ีจะ
ขอความรวมมือขอบคุณทุกทานท่ีทานไดเปนหวงในการดําเนินการ ดิฉันเองก็มา
ใหมซ่ึงไดอาศัยทางทาน สมาชิกทุกทานไดชวยแนะนําในการดําเนินงานในการ
บริหาร ซ่ึงอยูในชวงรักษาราชการแทนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
อยู ก็คงตองไดอาศัยทานในโอกาสตอไป ก็ขอบคุณทานเปนอยางสูงคะ  
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดนะครับ มีทานไดประสงคจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญทาน 
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ ครับ  
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ครับ ทานประธานครับ ผมนายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อําเภอเมือง เขต 2 นะ
ครับ ทานประธานครับ ทานปลัดครับ ผมฝากทุกทานก็แลวกันครับ ถาประชาชน
อยูขางทาน ทานจะไดทุกส่ิงทุกอยางครับ ถาประชาชนไมอยูขางทาน ทานจะไมได
อะไรสักอยางครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆท่ีจะอภิปรายอีก

ไหมครับ  เชิญครับ เชิญทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ  
 

ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับทานประธานครับ ผม ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากอําเภอนาคู ฟงไปแลวก็
เหมือนกับพูดยากพอบานยังอยู แมบานยังอยู พ่ีใหญ ผอ.กองตาง  ๆก็ยังครบอยู 
สจ.ก็ยังครบอยู ก็ขับเคล่ือนไปเร่ือย  ๆครับ ขอบังคับและขอรับรองของกฎหมายก็มี
อยูก็ทําไปอยางน้ันนะครับ ประชาชนเดือดรอน ก็ตองแกไข ผมรูวา สจ. แตละ
ทานมาก็เพ่ือรับใชพ่ีนองประชาชนท้ังน้ันหละครับ ก็น้ีแหละครับ เหตุเกิดแลวก็
ตองแกไป ทุกอยางแกไดท้ังน้ันหละครับ เพราะวาเราอยูกันมานาน ทานปลัดก็ผาน
งานมาเยอะ สจ.แตละทานก็เปนมาสามสิบป ย่ีสิบปก็ยังมีเยอะ ผมคิดวามีปญหา
ของผมนะครับ เปนปญหาใหญท่ีสุด อําเภอนาคู เขตชายเขาบริเวณของผมเปนเขต
ท่ีแหงแลงมากนะครับ มีตําบลเดียว 14 หมูบาน มีรถนํ้าคันเดียวของ อบต.บอแกว
น้ี เม่ือ 2 - 3 วัน มีแตงานบุญ งานอะไรเยอะแยะไปหมดท่ีจะไปพรุงน้ีนะครับ นํ้า
ไมมี นํ้าบาดาลใชไมได นํ้าไมพอเลย มีรถในเทศบาลคันเดียวก็ลากวันหน่ึงประมาณ 
4 เท่ียว แตก็ไมพอ งานเยอะ ชาวบาน นักเรียนก็ไปโรงเรียน บางโรงเรียนก็เปด 
ผมก็ไดคุยกับทานนายกไววา นํ้าจะไมพอครับ ความลึกประมาณ 2-3 เมตร นํ้าก็
จะหมดแลว เหลืออีกไมก่ีวันก็จะหมด นํ้าไมสะอาดนะครับ ในนํ้า นํ้ามีอะไรหรือ
เปลาก็ไมรู  นํ้าอยูในเขา สารเคมีก็เยอะ ผมอยากจะเรียนถามทานประธาน 
อยากจะถามทานนายกวา ชวงน้ีมีงบประมาณเหลือเก็บ หรืองบประมาณท่ีจะเจาะ
บอบาดาลสัก 2 บอ แบบเรงดวนเลยไดไหม ใหเขาแกไขใหหนอยครับ มันลําบาก
มากนํ้าไมมีจริง  ๆครับ ผมวาน้ีครับ เราตองดูแลประชาชน 14 หมูบานนะครับ
ลําบากมาก ผมเห็นแลวไมรูจะพูดอยางไร ผมก็ไปเจาะใหดูแตก็เปนตําบลท่ีเจาะนํ้า
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ไมคอยไดนะครับ แตวาจะเจาะอีก 2 บอ ผมหาขอมูลมาเรียบรอยแลวนะครับ นํ้า
น้ีตองมีแนนอนนะครับ ก็ไดคุยกับทานนายก ทานรองนายกของ อบต.บอแกวแลว 
อีกสัก 2 - 3 วัน นํ้าในอางท่ีเก็บไวก็จะหมดพอดี ผมจะหาทางออก ถาไปขอท่ีเขา
วง นํ้าบาดาล ภูมิภาคนะครับ ตองไป - กลับ และก็ 34 กิโลเมตรตอ เท่ียวนะ
ครับ อบต.บอแกวก็ลําบากนะครับ ไมมีรถท่ีจะเติมนํ้ามัน คิดวาอยางไรครับ เรา
เปนพ่ี ใหญ ถามีงบประมาณเหลือจากการเจาะบาดาล งบประมาณท่ีพอจะเจาะ
ได ก็ขอความเมตตา ขอความอนุเคราะหจากทานประธาน ฝากทานผูบริหาร 
ตัวแทนทานนายก ผมหวังวาพ่ีนอง ประชาชนของกระผม ตําบลบอแกว จํานวน 
14 หมูบาน คงจะไดรับความอนุเคราะหจากทาน ผมหวังเปนอยางย่ิงครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ ทานปลัดมีอะไรจะตอบขอสอบถาม

ของทานด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรไหมครับ เชิญครับ  
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ตอบ

ขอสอบถามทานสมาชิกผูทรงเกียรติของอําเภอนาคู ซ่ึงทานไดสอบถามเก่ียวกับ
เร่ืองนํ้า เก่ียวกับบอบาดาลนะคะเน่ืองจากวาขอมูลน้ีอยูกับทางกองชางนะคะ ก็
ตองขออนุญาตทานประธานสภาใหทางกองชางไดใหขอมูลเก่ียวกับบอบาดาลดวย
นะคะ เน่ืองจากเห็นวาทาง อบจ.เรามีเคร่ืองขุดเจาะบอบาดาลอยูนะคะ วามีแผน 
หรือมีงบประมาณ  ขอเชิญผูแทนจากกองชางไดใหขอมูลตรงน้ีคะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญกองชางครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาท่ีเคารพทุกทานนะครับ ผม          

นายเตรียมการนาถมทอง หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ ในฐานะตัวแทนของ
ทานนายกนะครับ ท่ีทานสมาชิกสภา เขตอําเภอนาคู วาอยากไดบอบาดาลท่ี 
ตําบลบอแกว จํานวน 2 บอนะครับ กองชางก็รับปากท่ีจะไปดําเนินการขุดใหครับ 
ขอบพระคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับ ทานประธานสภา ครับ ผมก็ขอขอบคุณทางฝายกองชางนะครับ วาจํานวน 

14 หมูบานน้ี ก็ไมนอยนะครับ หลายพันคน ก็ถือวาเปนบุญแลว แตน้ีกองชาง
รับปากแลว เด๋ียวผมก็คงจะไปพูดใหทานประธาน ผูนําชุมชนท้ัง 14 หมูบานท่ีเฝา
รอนํ้าน้ีวา นํ้าอางท่ีไหลมาจากภูเขา ภูเขาก็ฉีดยาฆาหญา ถาบอกวาเอารถ 10 ลอ 
และประกาศวาใครมีถังเก็บนํ้ายาฆาหญาเอามาแลกเงิน 50 บาท น้ี ผมวา 15 - 
30 นาที เต็มสิบลอนะครับ นํ้าบนเขาน้ีเปนยาฆาหญาท้ังน้ันนะครับทาน ลูกหลาน
เราผูบริโภคตาง  ๆก็อันตรายผมก็ขอขอบคุณทางกองชาง ทานปลัดองคการบริหาร
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สวนจังหวัดเราท่ีใหความเมตตา ตําบลบอแกวนะครับ ผมในนามตัวแทนพ่ีนอง
อําเภอนาคู ก็ตองขอขอบคุณมานะโอกาสน้ี ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆท่ีจะ

อภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ ถาไมมี สําหรับวันน้ี ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควร
แลว ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจําป 2565 เปนวัน
อังคารท่ี 15 มีนาคม 2565 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ สําหรับวันน้ีขอเลิกการประชุมครับ  

 
เลิกการประชุม     ๑๕.๓๐  น. 
 


